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ЗВЕРНЕННЯСПІЛЬНИМИ ЗУСИЛЛЯМИ ДО ПЕРЕМОГИ

СОЦІАЛЬНЕ ПАРТНЕРСТВО

ТРЕНІНГ У РАМКАХ ПРОЄКТУ МОП

Прем’єр-міністру України
Шмигалю Д.А.

Шановний Денисе Анатолійовичу!
Вчергове, але вперше у 2023 році звертаюся до Вас від

колективу ДП «СхідГЗК», єдиного в Україні і найбільшого в
Європі підприємства, яке здійснює видобуток та переробку
уранових руд, з проханням терміново втрутитися та надати
державну підтримку урановому виробництву, а по суті — урано-
вій галузі України.

У КМУ 16.09.2022 року під Вашим головуванням відбулася
нарада з приводу подальшої роботи ДП «СхідГЗК». Одним із
основних рішень Протоколу наради від 16.09.2022 року
№1013/0/1-22-ДСК Міністерством енергетики для стабілізації
роботи підприємства створено Робочу групу з питань виведен-
ня з кризового стану Державного підприємства «Східний гірни-
чо-збагачувальний комбінат», склад якої затверджено відповід-
ним наказом Міненерго. На превеликий жаль, представників
Атомпрофспілки не було внесено до складу цієї комісії, що, на
мою думку, не на користь колективу та справі в цілому. 

21 вересня 2022 року відбулося перше засідання Робочої
групи, на порядку денному якого було розглянуто декілька важ-
ливих питань, а саме передача цілісного майнового комплексу
ДП «СхідГЗК» в управління ДП НАЕК «Енергоатом», погашення
заборгованості у заробітній платі, яка сьогодні досягла 5 міся-
ців. Доводжу до Вашого відома, що досі ці питання не вирішені,
хоча виробництво уранового оксидного концентрату відновле-
но і заводи працюють, також відновив свою виробничу діяль-
ність підрозділ ДП «СхідГЗК» — завод ДХЗ у м. Кам’янське. 

Донині  комбінат не розраховується за енергоносії, не спла-
чує податки всіх рівнів, за борги заарештовано рахунки підпри-
ємства. Колектив доведений до відчаю, не виконується
Колективний договір, відсутні кошти на харчування, придбання
ліків та інші людські потреби. Можливі акції протесту, відмови
від виконання робіт та голодні бунти. На нашу думку, виникла
необхідність звернутися до Європейських профспілок та інших
міжнародних організацій з приводу надання гуманітарної допо-
моги працівникам ДП «СхідГЗК», які потерпають через байду-
жість держави до проблем ядерної промисловості. Байдужість
ця є незрозумілою з огляду на те, що навіть на рівні РНБО та
Президента ще у січні 2021 року було офіційно наголошено на
необхідності негайного вирішення цієї проблеми.

Уже упродовж 5 місяців в. о. генерального директора ДП
«СхідГЗК» Шовгеля С.В., якому колектив висловив недовіру, пе-
ребуває на лікарняному. На засіданні профкому 06.10.2022
року було прийнято рішення звернутися до Міненерго України
про розірвання трудового договору з Шовгелею С. В., який
порушує законодавство про працю, про колективні договори та
угоди, Закон України «Про професійні спілки, їх права та гаран-
тії діяльності». Відповідна Постанова була спрямована до
Міненерго, але міністр Галущенко, порушуючи законодавство
України, не ухвалює відповідного рішення та не надає обґрунто-
ваної відповіді з приводу невиконання рішення профкому ДП
«СхідГЗК».

Зважаючи на вищезазначене пропонуємо:
1. Вимагати від Міненерго, ДП НАЕК «Енергоатом» та інших

учасників наради від 16.09.2022 року виконувати рішення,
зазначені в Протоколі наради під головуванням Прем’єр-мі-
ністра. 

2. Офіційно передати цілісний майновий комплекс ДП
«СхідГЗК» до складу ДП НАЕК «Енергоатом». Комбінат фактич-
но не став відокремленим підрозділом «Енергоатома», але
останній уже фактично призначає на керівні посади в ДП
«СхідГЗК» своїх ставлеників.

3. Розробити механізм відшкодування державою різниці
між собівартістю продукції та ціною, яку виплачує НАЕК
«Енергоатом» комбінату.

4. За відсутності державної підтримки при підвищенні ціни
на електроенергію включити в ціну електричної енергії, яку
виробляють АЕС України, витрати на виробництво ураново-
оксидного концентрату. 

5. Вирішити питання з призначенням генерального дирек-
тора ДП «СхідГЗК».
З повагою
Голова ППО ДП «СхідГЗК»                                                   В.О. Скуба

Зберегти майбутнє
уранової галузі України

На Хмельницькій АЕС відбулася звітна конференція
первинної профспілкової організації. У конференц-залі
зібралися голови цехових комітетів та члени профспіл-
кового комітету. Присутні заслухали доповіді та виступи
делегатів конференції.

Учасники заходу затвердили низку документів: акт ревізії
фінансово-господарської діяльності ППО ВП ХАЕС за 2022
рік, звіт про виконання «Кошторису надходжень та витрат
первинної профспілкової організації ХАЕС за 2022 рік», а
також «Кошторис надходжень та витрат ППО ХАЕС на 2023
рік». Роботу профспілкового комітету за звітний період
визнали «задовільною».

Рік, що минув, для профспілкової організації ВП ХАЕС
можна назвати «неформальним», адже війна внесла коректи-
ви у життя кожного працівника підприємства. Попри всі труд-
нощі воєнного періоду вдалося організувати оздоровлення
дітей атомників. Додалося волонтерської роботи, проводи-
лися збори коштів на закупівлю обладнання для ЗСУ, допома-
гали мобілізованим працівникам. Голова ППО ВП ХАЕС
Михайло Гук відзначив також значний внесок організації
молоді в проведенні благодійних спортивних заходів для
збору коштів захисникам.

Спільними зусиллями атомники продовжують наближати
Перемогу!

На Хмельницькій АЕС звітувала профспілка

Як зазначила у своєму
вітальному слові керівник
Департаменту профспілко-
вого руху та зв’язків з гро-
мадськими організаціями
ФПУ Лариса Ровчак, проф-
спілкові інформаційні комуні-
кації, організація  інформацій-
них кампаній виходять на
передній план у роботі проф-
спілок. Вона також зазначила,
що проводити навчання  з цієї
тематики було доручено Пав-
лу Олещуку з огляду на те,
що «Атомпрофспілка відзна-

чається найкращими навич-
ками в інформаційній роботі,
має найкращі результати».

Павло Олещук зазначив,
що після пандемії, коли не-
можливим стало живе спіл-
кування, соціальні мережі
набули надзвичайного поши-
рення і їх роль, як джерела
інформації, зростає з кожним
днем. Для більшості соцмере-
жі стають чи не єдиним дже-
релом інформації. Але процес
інформування безпосеред-
ньо у профспілковому сере-
довищі значно відрізняється
від комунікацій в інших органі-
заціях. «Бо лише ми знаємо,
як у профспілках усе створе-
но, ці знання не скачаєш з
інтернету, — констатував Пав-
ло Олещук. — Окрім такої спе-
цифіки я відмітив, що поки
нам не вистачає системати-
зації у подачі інформаційних
повідомлень. Таке спостері-
гаю в інформаційній роботі
багатьох «молодіжок».

Особливий акцент у сво-
їй презентації Павло Олещук
зробив на необхідності звер-

нення за інформацією до пер-
шоджерела. Він наочно у ві-
део проілюстрував, як інфор-
мація стає спотвореною й
недостовірною у процесі її
розповсюдження.

«Принцип достовірності
має застосовуватись і в ко-
мунікації з членами профспі-
лок. Інформація передається
в організації з рівня на рівень
(Пленум/Президія — проф-
ком — цехком — профгрупорг
— члени профспілки) у межах
низхідних вертикальних кому-
нікацій (і навпаки)».

Павло Олещук детально
зупинився на сучасних кана-
лах та засобах ефективної
комунікації, які використову-
ються інформаційними служ-
бами у профспілках. На пер-
шому місці — Вайбер, яким
користуються 73,6 відсотка
опитаних. Іншим за популяр-

ністю є Фейсбук — 42,7 від-
сотка. На третьому — Теле-
грам — 31,6. ВотсАп — на чет-
вертому — 25,3. Останнє
місце за Сигнал, який виявив-
ся в Україні непопулярним.

Основна частина нав-
чання була присвячена вирі-
шенню практичних завдань у
групах. Зокрема, учасники
семінару розбирали, який ме-
сенджер більш функціональ-
ний, ефективний у висвітлен-
ні профспілкової інформації,
забезпечує охоплення більш
широкої аудиторії. Розбира-
лись, які основні відміннос-
ті між групою і спільнотою,
навчилися створювати спіль-
ноту і групу.

У підсумковій частині
учасники семінару поділилися
своїми досвідом і враження-
ми від навчання.

Лілія СОКОЛОВА

Побудова інформаційних комунікаційПобудова інформаційних комунікацій
у профспілковому середовищіу профспілковому середовищі

Цій темі було присвячено черговий семінар, який від-
бувся 21 березня 2023 року онлайн з використанням плат-
форми Zoom. Цього разу його слухачами стали молодіжні
лідери членських організацій Федерації профспілок
України. Модератором тренінгу, що проходив у рамках
проєкту МОП «Комунікація з профактивом в умовах воєн-
ного стану, інформаційні технології та канали комунікації»,
виступив керівник пресслужби Атомпрофспілки Павло
Олещук.

Славутицька міська лікарня от-
римала медичне обладнання — сто-
матологічні установки та аналіза-
тор — від ДП НАЕК «Енергоатом».
Устаткування медзакладу передав
профспілковий комітет Компанії за
дорученням її президента Петра
Котіна.

«Це обладнання допоможе жителям
міста піклуватися про своє здоров’я у
цей непростий час», — зазначив голова
первинної профспілкової організації
Олексій Лич. І додав, що «Енергоатом»
залишається соціально-орієнтованою
компанією і завжди намагається відпові-
дати на запити атомників.

Медики Славутича отримали
допомогу від «Енергоатома»
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Профспілки відповідно до Конституції України є єдиними організаціями, яким делеговано право на захист прав та інтересів трудящих!

ЗВЕРНЕННЯ

Президенту України
Володимиру Зеленському

Вельмишановний пане Президенте!
Засвідчуючи Вам велику повагу, звертаємося до Вас, як

голови всеукраїнських галузевих профспілок, які представляють
більше половини спілчан, що входять до Федерації профспілок
України. За період незалежності України наші організації були і
залишаються тією силою, яка послідовно захищає гідність пра-
цюючої людини, використовуючи усі законні методи. 

Ми працюємо над посиленням свідомого профспілкового
членства, над залученням ініціативних доброчесних спілчан до
роботи у профспілкових органах, особливо із числа тих, хто
боронив та боронить Україну під час військової агресії. Наші
організації демонстрували і демонструють своїми практичними
діями відповідальну громадянську позицію, насамперед у  кри-
тичних для держави ситуаціях.

Понад два десятки років галузеві профспілки, які ми пред-
ставляємо, є членами європейських профспілкових інституцій
та їх виборних органів. Ми постійно змінюємося, вдосконалює-
мось і водночас прагнемо змін форм роботи ФПУ до практик
діяльності об’єднань профспілок європейських країн, у тому
числі й у питаннях соціального діалогу, оскільки належний со-
ціальний діалог є ключовим інструментом сталого розвитку
будь-якої цивілізованої країни. 

На рівні наших галузей соціальний діалог працює. На жаль,
ситуація з реалізацією соціального діалогу на національному
рівні зайшла в глухий кут, що викликає у нас велику стурбова-
ність. Переконані, що, об’єднавши зусилля сторін соціального
діалогу, ми зможемо досягти економічного зростання, добробу-
ту населення, прискорення перемоги України у війні.

З огляду на зазначене, просимо Вас, вельмишановний
Володимире Олександровичу, віднайти можливість для зустрічі
з нами з окреслених питань та сприяти у відновленні соціального
діалогу на національному рівні, зокрема шляхом перегляду чин-
ної моделі Національної тристоронньої соціально-економічної
ради із запровадженням відповідного механізму реалізації її
рішень через Президентський контроль. 

Голова профспілки працівників
житлово-комунального господарства, 
місцевої промисловості, побутового
обслуговування населення України О. Романюк

Голова профспілки працівників 
охорони здоров’я України В. Коваль

Голова профспілки працівників 
державних установ України Ю. Піжук

Голова профспілки працівників атомної
енергетики та промисловості України                 В. Матов

Голова профспілки працівників
освіти і науки України Г. Труханов

Голова профспілки працівників енергетики
та електротехнічної промисловості України     О. Давиденко

Голова профспілки працівників космічного 
та загального машинобудування України          В. Гармаш

Голова профспілки спортсменів України            С. Бизов

ДО РІЧНИЦІ АКЦІЇ НЕПОКОРИ

26 березня, до річниці акції непокори
Славутича окупантам, соціально активні
славутичани відгукнулися на ініціативу
Надії Добровольської та зібралися на
мосту, щоб пофарбувати його у жовто-
блакитні кольори.

За інформацією Славутицької міської ради,
благодійна акція «Незламний Славутич» ще раз
продемонструвала любов і турботу про власне
українське нескорене місто. Відділ культури,
національностей та релігій надав допомогу в
організації роботи.

Нагадаємо, 26 березня 2022 року багатоти-
сячна громада Славутича стала на захист свого
рідного міста, її не злякали ні постріли, ні вибу-
хи, ні сльозогінний газ. Славутич залишився під
українським прапором.

Незламний Славутич

НА ПІДТРИМКУ ПРОФСПІЛОК БІЛОРУСІ

Тюремні вироки ліде-
рам профспілок у Біло-
русі залишені в силі, вони
свідчать про необхід-
ність дій ЄС на підтримку
профспілкових активіс-
тів, які виступають про-
ти авторитарного режи-
му країни.

Верховний суд Білору-
сі відхилив апеляції трьох
профспілкових лідерів, за-
суджених до ув’язнення за
участь у продемократичних
протестах.

Олександр Ярошук і Сер-
гій Антусевич, президент і
віце-президент Конгресу
демократичних профспілок
(БКДП), були засуджені до
4 і 2 років ув’язнення від-
повідно. Ірину Буд-Хусаїм,
яка була бухгалтером проф-
спілки, засудили до 1,5 року
ув’язнення.

Це пародія на правосуд-
дя, а Верховний суд виніс
рішення заочно, навіть не
запросивши на засідання
засуджених профспілкових
активістів.

Вони є одними із більш
ніж 30 профспілкових лі-
дерів, затриманих під час
репресій проти незалежної
профспілкової діяльності,
що призвели до розпуску
БКДП і чотирьох її дочір-
ніх профспілок, оскільки
профспілкові активісти ви-
ступали за демократичні
права, свободи та інтереси
трудящих.

Генеральний секретар
ЄКП Естер Лінч заявила:
«Профспілкові діячі Білорусі
перебувають на передовій
у боротьбі за демократію і
права людини — вони по-
требують нашої повної під-
тримки. Ми не можемо зми-
ритися з тим, що незалежні

профспілки знищуються, а
профспілкових діячів нази-
вають екстремістами і від-
правляють до в’язниці за те,
що вони виступають на під-
тримку демократії та інте-
ресів своїх членів і широких
верств трудящих. Проф-
спілкова діяльність не є зло-
чином.

Нам потрібно більше, ніж
рішуча заява про це від
ЄС. Він повинен вжити всіх
можливих заходів, щоб бі-

лоруська влада негайно і
беззастережно звільнила
ув’язнених профспілкових
активістів, а також припини-
ла переслідування і репресії
проти незалежних профспі-
лок та осіб, які обстоюють
права людини.

Багато профспілкових
активістів були змушені по-
кинути країну через переслі-
дування з боку режиму. Ми
повинні підтримати їх і в
наших країнах».

Тюремні вироки активістам
вимагають рішучої позиції ЄС

Інформація за темою
Також жорсткі заяви щодо ситуації з правами люди-

ни у Білорусі зробили Адміністративна рада МОП та
Верховний комісар ООН з прав людини, — повідомляє
сайт IndustriALL.

Вони закликали уряд припинити переслідування
членів незалежних профспілок у країні, поважати
право на свободу об’єднання та повернути легальний
статус незалежним профспілкам та організаціям робо-
тодавців.

Адміністративна рада вимагає звільнити всіх профспілко-
вих лідерів та членів, кинутих у в’язницю за участь у мирних
зборах або здійснення профспілкової діяльності, та зняти усі
пов’язані з цим звинувачення.

Крім того, Адміністративна рада внесла Білорусь до
порядку денного наступної сесії Міжнародної конференції
праці, яка відбудеться у червні.

«Увага світової громадськості прикута до порушень прав
людини у Білорусі. Ми не можемо байдуже спостерігати, як
наших братів і сестер жорстоко карають за те, що вони здій-
снюють свої фундаментальні права», — заявляє генеральний
секретар IndustriALL Атле Хойє.

ЯДЕРНА ШКОЛА РАЕС

Ядерна школа РАЕС
має на меті як пізнаваль-
ну, так і профорієнтаційну
складову, адже підприєм-
ством приділяється значна
увага формуванню потен-
ційного кадрового резерву
персоналу. Цьогоріч слу-
хачі проєкту  вже відвідали
з екскурсіями проммай-
данчик Рівненської АЕС, її
зовнішні об’єкти, пройшли
психофізіологічне обсте-
ження. Попереду ще стажу-
вання на робочих місцях
працівників електростанції.

Для брейн-рингу серед
учасників «Ядерної школи»
фахівці управління кадрів
РАЕС спільно з активістами
ВП ГО «УкрЯТ» у Рівненській
області підготували запитан-
ня на різну тематику, вклю-
чаючи шкільну програму з
фізики та хімії, історичні
факти Рівненської АЕС та
міста-супутника, інформа-
цію щодо основного облад-
нання та устаткування АЕС.
Усі учасники гри за допо-
могою жеребкування роз-
ділилися на чотири ко-
манди. Вперше в історії
брейн-рингу в межах «Ядер-
ної школи РАЕС» ведучим
гри став один із її слухачів —
десятикласник Цмінівського
ліцею Віталій Мотрунчик.

За підсумком гри за
олімпійською системою бу-
ло визначено переможців.
Ними стали старшокласни-
ки Вараських ліцеїв: №3 —
Анатолій Анцибор, Богдан

Заєць, Андрій Суховерхий;
№ 4 — Олеся Чирук та №5
— Богдан Черевач та Ілля
Рибачок. Крім того, за кіль-
кістю правильних відпові-
дей із залу визначено най-
ерудованішого учасника,
якого відзначено призом
від УкрЯТ. Усі перемож-
ці нагороджені сувенірною

продукцією від Рівненської
АЕС.

За словами заступни-
ка генерального директора
РАЕС з персоналу Богдана
Шмигельського, під час гри
було цікаво спостерігати за
поведінкою дітей, їхньою
реакцією. Приємно, що під
час відвідування «Ядерної
школи» вони дізналися бага-
то нової інформації, адже
активно відповідали на запи-
тання, які не входять у шкіль-
ну програму.

Віта НИШКАЛЮК
Фото Надії ТИМОФЄЄНКО

Продемонстрували знання
про атомну енергетику

В інформаційному центрі Рівненської АЕС «Поліс-
ся» слухачі освітнього проєкту «Ядерна школа РАЕС»
2022-2023 змагались у знаннях з ядерної енергетики.
Інтелектуальний батл серед 25 старшокласників міста
Вараша, населених пунктів зони спостереження, а
також учнів профтехучилища РАЕС проведено у форматі
брейн-рингу.

Британська міжнародна освіт-
ня асоціація (BIEA) номінувала
Славутич як місто для вивчення
учасників молодіжного STEM-кон-
курсу.

Як повідомило Агентство регіо-
нального розвитку м. Славутич, у
Лондоні (Велика Британія) відбувся
Форум-конференція з відкриття мо-
лодіжного STEM-конкурсу.

Цьогорічний конкурс привернув
увагу усього світу, і низка міст та їхніх
мерій брала у ньому участь. Ця ініціа-
тива допоможе цим містам досягти
цілей сталого розвитку. Славутич
(Україна), Кукес (Албанія), Нассау
(Багами), Чонг Куинг (Китай), Богота
(Колумбія), Пула (Хорватія), Лагос
(Нігерія), Брайтон (Велика Британія),
Оушенсайд (США) номіновані у 2023
році.

Славутич був запропонований як
місто-номінант конкурсу учасниками
української делегації COP27 — Кон-
ференції сторін Рамкової конвенції
ООН про зміну клімату, яка щороку
об’єднує 198 членів конвенції для
координації спільних заходів щодо
протидії зміні клімату.

Молодіжний STEAM-конкурс
BIEA-2023 дає молодим людям мож-
ливість зазирнути в майбутнє та
використати творче передбачення,
допомогти знайти ідеї для того, щоб
люди майбутнього могли жити в гар-
монії з планетою.

У своєму відеозверненні до учас-
ників форуму Славутицький міський
голова Юрій Фомічев, зокрема, за-
значив: «Нині українська земля, повіт-
ря і вода забруднені шкідливими
речовинами та завалені залишка-
ми знищених боєприпасів, згоріли
мільйони гектарів лісу… Екологія Ук-
раїни страждає від війни. Екоцид —
ще один злочин росії проти України.
Нищити українське довкілля вона
почала ще 2014 року. Перші випадки
саме екоциду після повномасштаб-
ного вторгнення росії стосували-
ся атомних електростанцій: Чорно-
бильська станція була захоплена в
перший день повномасштабного
вторгнення…

Саме тому українські міста сьо-
годні потребують нових стійких та
стратегічних рішень. Місто Славутич
завжди було міжнародним май-
данчиком для інженерів і науковців з
обміну досвідом у сфері атомної
енергетики, екології та новітніх техно-
логій. Економічний та стабільний роз-
виток — найголовніше завдання для
кожного мера. Тож ми відкриті до
будь-яких інноваційних рішень у
сфері стійкого відновлення Славу-
тича для кращого майбутнього його
жителів!»

Щиро радіємо можливості для
Славутича та славутичан бути почу-
тими та підтриманими у Великій
Британії!

ДОСЯГТИ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ

Славутич на Молодіжному
STEAM-конкурсі BIEA-2023 у Лондоні

АТОМНІ НОВИНИ

На Хмельницькій АЕС розпочався навчальний курс з питань
гарантій та обліку ядерних матеріалів. Для українських фахівців
навчання проводять представники Міжнародного агентства з
атомної енергії.

Як зазначив Крістофер Гейзі (МАГАТЕ), за останній рік в Україні
виникла потреба в підготовці нових спеціалістів. З таким запитом до
МАГАТЕ звернулася Державна інспеція ядерного регулювання
України. Саме тому для представників різних відомств, установ та
підприємств атомної галузі організовано курс за темою «Державна
система обліку та контролю ядерних матеріалів».

Протягом тижня українські спеціалісти пройдуть теоретичне
навчання та відпрацюють на практиці навички проведення перевірок.
Новий персонал регулюючого органу та підприємств галузі отримає
фундаментальні знання з впровадження гарантій, а це сприятиме
надалі більш продуктивній співпраці з інспекторами МАГАТЕ.

МАГАТЕ проводить навчання українських атомників
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Існування профспілкового руху в Україні — це ознака рівня цивілізованості держави

ПОЗИЦІЯ ФЕДЕРАЦІЇ ПРОФСПІЛОК УКРАЇНИ

СПОРТИВНІ АТОМНІ ТАЛАНТИ

Багаторазовий чемпіон Європи та світу поповнив
колектив Хмельницької АЕС.

Звання Заслуженого майстра спорту України Олегу
Жоху, який народився в селі Оженині Острозького райо-
ну, було присвоєно, коли йому виповнилося лише двад-
цять років. Перші сходження на міжнародній арені з
армреслінгу відбулися 2010 року: Олег здобув золото
на Nemiroff World Cup та посів третє місце на чемпіонаті
Європи. Згодом щороку без золотих медалей не повер-
тався з престижних змагань. Саме тоді спеціалісти з
армспорту масово заговорили про феномен українсь-
кого хлопця.

У той час і розпочалися його тріумфальні перемоги у
своїй ваговій категорії — вісімдесят кілограмів. Потім Олег
поставив собі завдання досягти хороших результатів у так
званому абсолюті — це коли у двобоях не враховується вага
спортсмена (прим. авт.). Спортсмену не завжди випадає
здолати суперників, важчих за нього на кілька десятків кілог-
рамів. Але одна із його перемог таки стала певною сенсаці-
єю на турнірі A1 Russian Open, що відбувся 2012 року. Там
суперником нашого земляка став дагестанець Зелімхан
Занкарханов. Він упевнено проводив двобої, і кожна його
перемога супроводжувалася вигуками «Аллах Акбар!» На
черзі — український хлопець із Острожчини… Олег був на
сорок кілограмів легшим від дагестанця, але зумів покласти
його ліву руку. Сюжет про це миттєво став одним із популяр-
них у ютюбі.

Після того як Олег Жох став серйозно займатись арм-
реслінгом, кожен рік для нього був напруженим, бо потрібно
було часто готуватися до змагань, щоб мати належну спор-
тивну форму під час відповідальних турнірів. Він добре
пам’ятає 2015 рік. Тоді брав участь у Кубку світу в Польщі, да-
лі — чемпіонат світу в Малайзії, чемпіонат Європи в Болгарії
та чемпіонат України у Харкові. Усі виступи увінчалися «золо-
том». На сьогодні Олег Сергійович титулований як дев’яти-
разовий чемпіон світу та восьмиразовий чемпіон Європи.

Під час навчання в школі Олег Жох не виділявся з-поміж
інших особливими фізичними кондиціями та не демонстру-
вав високих результатів у традиційних видах спорту, які є
обов’язковими на уроках фізкультури. А коли став студентом
Національного університету водного господарства та при-
родокористування, друзі підмовили хлопця взяти участь в
обласних змаганнях з армреслінгу, які організовувалися в
стінах навчального закладу. Несподівано для себе та й усіх
фахівців Олег посів четверте місце. На аматора-спортсмена
звернув увагу місцевий тренер Олександр Комаревич і
запропонував серйозніше зайнятись армреслінгом, у пере-
кладі з англійської мови — боротьбою на руках.

Від першої участі у змаганнях минув лише місяць, а Олег
уже святкував перемогу на Всеукраїнському турнірі серед
юніорів. Згодом відблиск золота на його грудях з’явився
після змагань серед дорослих. Це був вдалий старт.

Представники Федерації України з армспорту визнали, що
Жоха можна сміливо випускати на захист спортивної честі
нашої держави у турнірах найвищого рангу. Саме завдяки
перемогам нашого земляка Гімн України звучав на різних
континентах, а кожна його звитяга супроводжувалася під-
няттям нашого державного прапора. До 2014 року він підко-
рював п’єдестали й сусідньої держави, яка згодом проявила
себе як підступна агресорка.

Олег пригадує, як після його перших вдалих виступів на
міжнародній арені до нього завітала група одного із популяр-
них телеканалів, щоб зняти телесюжет про особисте життя,
підготовку до змагань. За традицією, батьки спортсмена
влаштували журналістам гостинний прийом, показали свій
ошатний двоповерховий будинок в селі Оженині з догляну-
тою територією — доріжки, клумби. Телевізійники запевни-
ли, що телесюжет також з’явиться на одному із популярних
телеканалів російської федерації. Як каже Олег Жох, стежи-
ти за різними телепрограмами у нього не вистачало часу,
тому російські новини подивився у відеозаписі. Там коротко
розповіли про відомого спортсмена, потім крупним планом
показали калюжу на одній із вулиць. Далі прозвучала сакра-
ментальна фраза, що, мовляв, Олег Жох народився в селі,
де перекошені хатинки. Напевно, така ложка дьогтю була до
смаку редакторам російської телепрограми. Але він згодом
віддячив їм черговим підняттям нашого синьо-жовтого стяга
на московії.

У житті Олега Жоха були не тільки перемоги… 14 листо-
пада 2018 року на трасі Київ-Чоп між селами Гаї-Лев’ятинські
та Крупець (Радивилівщина) сталася дорожньо-транспортна
пригода: автомобіль «Citroen», в якому перебували Олег
Жох, а також тернопільський спортсмен, чемпіон світу з
армреслінгу Андрій Пушкар та батько Олега Жоха, виїхав на
зустрічну смугу та потрапив під вантажівку. Андрій Пушкар та
батько — п’ятдесятирічний Сергій — загинули на місці, а 26-
річного спортсмена з Рівненщини з численними травмами в
тяжкому стані було доставлено в лікарню. У нього була кома,
два переломи руки, пошкодження внутрішніх органів, трав-
ма голови. Рукоборець втратив пам’ять та заново вчився
ходити, проходив реабілітацію.

Той період було важко переживати й автору цих рядків. З
татом Олега Жоха, Сергієм Володимировичем, ми нав-
чалися в одному класі, товаришували. Згодом, коли його син
став брати участь у різних змаганнях, я отримував інфор-
мацію про нього, як мовиться, з перших вуст. Батько завж-
ди пишався здобутками Олега, та доля розпорядилася
по-іншому…

За роки своєї успішної спортивної кар’єри Олег Жох
познайомився з багатьма відомими спортсменами. Так тра-
пилося, що йому були потрібні консультації з правильного
харчування. На перших етапах становлення його як профе-
сійного спортсмена багато допоміг Заслужений тренер
України з пауерліфтингу, нетішинець Сергій Рижук. Останні
два роки поспіль Олег Жох як тренер обслуговує в Нетішині
змагання з армспорту. Йому достеменно відомо про спор-
тивні досягнення спортсменів із міста енергетиків, тепер
настав час для титулованого чемпіона внести і свою лепту,
адже молодий чоловік почав працювати на Хмельницькій
АЕС.

Олександр ШУСТЕРУК

Феномен українського хлопця

У період до 1 січня 2023
року зазначена допомога ви-
плачувалась як за основним
місцем роботи, так і за місцем
роботи за сумісництвом. Про-
те чинною з 1 січня 2023 ро-
ку редакцією Закону №1105
(стаття 22) передбачено, що
допомога по тимчасовій не-
працездатності, допомога по
вагітності та пологах застрахо-
ваним особам надається за
основним місцем роботи або
за місцем роботи за суміс-
ництвом. Зазначене призвело
до того, що на місцях на-
даються роз’яснення, що до-
помога по тимчасовій непра-
цездатності та допомога по
вагітності та пологах застрахо-
ваним особам надається за
основним місцем роботи і
лише коли застрахованою
особою не реалізовано право
на таку допомогу за основним
місцем роботи, тоді допомога
надається за сумісництвом. 

Як повідомляє Управління
соціального страхування і пен-
сійного забезпечення апарату
ФПУ, позбавлення застрахо-
ваних осіб отримання страхо-
вих виплат за місцем роботи
за сумісництвом є безпідстав-
ним. Адже відповідно до статті
11 Закону №1105 та статей 4,
7, 8 Закону України «Про збір
та облік єдиного внеску на
загальнообов’язкове держав-
не соціальне страхування», як
за основним місцем робо-
ти, так і за сумісництвом, пра-
цівники підлягають загально-
обов’язковому державному
соціальному страхуванню і
відповідно за цими місцями
роботи за них сплачується
єдиний соціальний внесок. 

Згідно з частиною пер-
шою статті 15 Закону №1105,

у разі тимчасової непрацез-
датності допомога має нада-
ватись як компенсація втрати
заробітної плати за основним
місцем роботи, так і як ком-
пенсація втрати заробітної
плати за місцем роботи за
сумісництвом.

Також законом визначено,
що при обчисленні середньої
заробітної плати (доходу) для
надання допомоги по тимча-
совій непрацездатності, по
вагітності та пологах врахо-
вуються всі види заробітної
плати (доходу) в межах гра-
ничної суми місячної заробіт-
ної плати (доходу), на яку
нараховуються страхові внес-
ки. При цьому не зазначаєть-
ся, що враховується заробітна
плата лише за основним міс-
цем роботи.

Федерація профспілок Ук-
раїни звернулася до Мінсоц-
політики щодо усунення цієї
проблеми. Крім того, СПО
об’єднання профспілок звер-
нувся до голови Комітету
Верховної Ради України з
питань соціальної політики та
захисту прав ветеранів з про-
ханням ініціювати зміни до
статті 22 Закону №1105 щодо
забезпечення прав застрахо-
ваних осіб на отримання до-
помоги по тимчасовій непра-
цездатності та вагітності і
пологах як за основним міс-
цем роботи, так і за суміс-
ництвом.

Як відповіло ФПУ Мінсоц-
політики, питання щодо вне-
сення необхідних законо-
давчих змін міністерством
опрацьовується. Профспіл-
кові пропозиції також надісла-
но для врахування до Кабінету
міністрів України.

Олексій КОРЕЦЬКИЙ

Оплата лікарняних листків
працівникам за сумісництвом

У зв’язку з набранням чинності з 1 січня 2023 року За-
коном України «Про загальнообов’язкове державне соці-
альне страхування», №1105 від 23.09.1999 року, в редакції
Закону №2620 від 21.09.2022 року (далі — Закон №1105),
виникли проблеми з надання допомоги по тимчасовій
непрацездатності та вагітності і пологах застрахованим
особам, які крім основного місця роботи працюють за
сумісництвом на цьому ж чи на іншому підприємстві.

ВАЖЛИВО ЗНАТИ

Після введення в Україні воєн-
ного стану було прийнято чимало
законодавчих змін, у тому числі й
стосовно врегулювання трудових
відносин, адже багато громадян
були змушені покинути свої до-
мівки, а відповідно й робочі місця.
Підприємства, установи, органі-
зації зупинили робочі процеси
через загрозу життю та здоров’ю
працівників.

Так, у разі неможливості продов-
ження нормального функціонування
підприємств, установ, організацій на
тимчасово окупованих територіях Ук-
раїни, а також на територіях, де ве-
дуться активні бойові дії та існує
загроза життю і здоров’ю працівників,
роботодавець має право оголосити
простій. Що змінюється у його засто-
суванні в умовах воєнного стану?

Простій — це призупинення ро-
боти, що спричинено відсутністю
організаційних та технічних умов,
необхідних для виконання роботи,

невідворотною силою або іншими
обставинами. Простій впроваджу-
ється у декількох випадках. «Вину-
ватець» — роботодавець: простій
відбувається при адміністративно-
му призупиненні діяльності підпри-
ємства, перепрофілюванні робіт,
порушенні підприємством договір-
них відносин, економічній кризі,
відсутності попиту на вироблені то-
вари чи продукцію тощо. «Винува-
тець» — працівник: простій відбува-
ється, якщо працівник умисно або
не   умисно порушив техніку безпе-
ки, трудову дисципліну або техно-
логічний процес, внаслідок чого
пошкодив робоче обладнання, інст-
румент тощо. Вини ні роботодавця,
ні працівника немає, а простій
запроваджується у зв’язку з аварі-
єю, стихійним лихом, погодою, тех-
ногенною або природною катастро-
фою, іншими не залежними від
роботодавця та працівника обста-
винами.

Роботодавці різних регіонів для
прийняття рішення про оголошен-
ня простою мають враховувати
ситуацію на теперішній час та мож-
ливість продовження роботи під-
приємства або відсутність такої
можливості.

Запровадження простою може бу-
ти: для всього підприємства; для
окремого структурного підрозділу;
для окремих працівників.

Про запровадження простою
роботодавець зобов’язаний пові-
домити робітника та оформити про-
стій відповідним наказом. Час про-
стою не з вини працівника опла-
чується із розрахунку не нижче
від двох третин тарифної ставки
встановленого працівникові розря-
ду/окладу (частина перша ст. 113
КЗпП). За час простою, коли виник-
ла виробнича ситуація, небезпечна
для життя чи здоров’я працівника
або для людей, які його оточують, і
навколишнього природного сере-
довища не з його вини, за ним збе-
рігається середній заробіток (час-
тина третя ст. 113 КЗпП).

Трудові відносини: простій

У разі, якщо мобінг (цькування) призвів до
ушкодження здоров’я працівника, то це є підста-
вою для відшкодування такому працівникові витрат
на лікування. Якщо ж мобінг призвів до моральних
страждань, втрати нормальних життєвих зв’язків і
вимагає від працівника додаткових зусиль для
організації свого життя, то з роботодавця може
бути стягнута моральна шкода на користь такого
працівника.

Крім того, від початку грудня 2022 року за мобінг
(цькування) працівника на роботі передбачено також
адміністративну відповідальність:

• за перше правопорушення — штраф на громадян
від 850 до 1700 грн або 20-30 годин громадських робіт;
на фізичних осіб-підприємців, посадових осіб — від 1700
до 3400 грн або 30-40 годин громадських робіт;

•за друге порушення протягом року або коли мобінг
вчинено групою осіб — штраф на громадян від 1700-
3400 грн або 30-50 годин громадських робіт; на фізичних
осіб-підприємців, посадових осіб — від 3400-6800 грн
або 40-60 годин громадських робіт.

Таким чином, з аналізу нововведень щодо мобінгу
можна дійти висновку, що такі зміни спрямовані, переду-
сім, на захист прав працівників.

ДЛЯ ЗАХИСТУ ПРАВ ПРАЦІВНИКІВ

Відповідальність за вчинення цькування (мобінгу)

Верховна Рада України прийняла законопроєкт
№7353 про одноразову грошову допомогу цивільним,
які загинули або отримали поранення під час виконан-
ня своїх обов’язків у період дії воєнного стану.

Йдеться про допомогу людям, уповноваженим на вико-
нання функцій держави або місцевого самоврядування,
працівникам об’єктів критичної інфраструктури та журна-
лістам, які загинули або отримали поранення під час вико-

нання своїх обов’язків у період дії воєнного стану, введено-
го відповідно до Закону України «Про правовий режим
воєнного стану».

Передбачаються такі виплати:
1 млн грн — у разі загибелі;
від 200 тис грн до 800 тис грн — у разі встановлення

групи інвалідності від ІІІ до I.
Урядовий портал

Одноразова грошова допомога загиблим цивільним
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Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!

БЛАГОЧИННІСТЬ

У перший день турніру, 25 берез-
ня, на величезній спортивній арені
UNIBET ARENA, чотири поверхи якої
були вщент заповнені шанувальниками
боротьби, змагалися борці греко-рим-
ського стилю. 

Команда України, представлена
рекордною кількістю борців на турнірі
серед дітей, юнаків та кадетів, загаль-
ною чисельністю 69 найсильніших
спортсменів нашої Держави, отримала
не тільки неймовірний досвід на зма-
ганнях такого рангу, а й неймовірну
кількість нагород цього турніру! 

Южноукраїнська борцівська спіль-
нота пишається тим, що ми також були
причетні до цього спортивного свята.
Три вихованці южноукраїнської секції
боротьби СК «Олімп» УСО ВП ПАЕС —
Середін Денис, Переута Єгор, Богдан
Євген — брали участь у змаганнях
«TALLINN OPEN-2023» у складі збірної
команди України U-15 та U-17.

Ми пишаємося тим, що южноукра-
їнські борці продовжують гідно пред-
ставляти наше місто та нашу Державу
на міжнародних спортивних аренах,
здобуваючи перемоги на борцівських
килимах!

Середін Денис, отримавши три
перемоги та одну поразку, став брон-
зовим призером змагань «TALLINN
OPEN-2023» у ваговій категорії до 45 кг
серед борців вікової групи U-17. Пе-
реута Єгор, який боровся за звання
чемпіона у ваговій категорії до 80 кг
групи U-17, виборов шість перемог на
килимах Таллінна та три поразки, що
дозволило посісти шосте місце серед
31 учасника. Богдан Євген, взявши
участь у змаганнях серед спортсменів

U-15, здобув дві перемоги над су-
перниками вагової категорії до 68 кг та
2 поразки.

Вітаємо спортсменів та тренерів-
викладачів Карая Бутхузі Емірійовича і

Чебанова Дениса Сергійовича з вда-
лим стартом на європейській арені,
вітаємо батьків наших борців зі спор-
тивними успіхами дітей та щиро дякує-
мо їм за віру та підтримку!

Громадська організація «Южноук-
раїнська асоціація греко-римської
боротьби» вітає також усю борцівську
спільноту України з успішним висту-
пом на наймасштабнішому змаганні

Європи та висловлює найщиріші
слова подяки всім людям, завдяки
зусиллю яких участь українських
хлопців у змаганнях такого рівня стає
можливою!
З повагою та побажаннями всім нам
МИРУ та ДОБРА,

зав. ВРДтаЮС СК «Олімп»
УСО ВП ПАЕС

Катерина СПАНЧАК

СПОРТИВНІ ТАЛАНТИ АТОМНИХ МІСТ

ЗНАЙ НАШИХ!ЗНАЙ НАШИХ!
Саме так можна підсумувати виступ
команди України з боротьби греко-римської

на одному з наймасштабніших змагань Європи!
З 24 по 26 березня у місті Таллінн (Естонія) відбувся традиційний між-

народний турнір з боротьби греко-римської, вільної та жіночої «TALLINN
OPEN-2023». Змагання, участь в яких цьогоріч брали 2 тисячі 560 учасни-
ків (!) з 29 країн світу, проходили одночасно на 14 борцівських килимах!

Колектив хмельницьких атомників про-
довжує підтримувати родини внутрішньо
переміщених осіб. Сьогодні майже 400
продуктових наборів працівники Хмель-
ницької АЕС передали родинам, яких доля
привела до міста-супутника ХАЕС. Харчові
набори закуплені за кошти працівників
ХАЕС.

У Нетішині знайшли прихисток родини з
різних куточків України, котрі досі перебувають

в окупації або на лінії фронту, і хоча деякі міста
вже звільнені, проте все ще заміновані й не-
безпечні для цивільного населення. Атомники
підтримують родини переселенців, надають
допомогу захисникам та мобілізованим коле-
гам. Частину одноденного заробітку праців-
ники ХАЕС перераховують на підтримку ЗСУ,
земляків-військовослужбовців та родин пере-
селенців.

Працюємо для Перемоги!

Атомники підтримують родини переселенців

РАЗОМ ДО ПЕРЕМОГИ

КЛЮЧ ДО СОЦІАЛІЗАЦІЇ

23 березня 2023 року в ДП НАЕК «Енергоатом» відбу-
лося навчання дітей персоналу ВП ЗАЕС «Ораторська
майстерність, блогінг і діалог», покликане сформувати у
5–17-річних навички сучасних комунікацій.

Захід влаштували, щоб підтримати дітей, які виїхали із
тимчасово окупованих територій та були змушені через війну
повністю змінити свої оточення, побут, звички, та допомогти їм
адаптуватись до реалій воєнного та повоєнного життя у новому
середовищі.

«Розкриття суті діалогу, вміння керувати розмовою, від-
стежувати реакцію опонента, контролювати емоції та при-
ймати себе як такого — ось ключ до соціалізації та вміння
знаходити себе та своє місце у соціумі», — зазначив моде-
ратор тренінгу, телеведучий, диктор радіо і ТБ, викладач
ораторської майстерності, психолог та коучер Сергій
Діденко.

В «Енергоатомі» провели тренінг для дітей
працівників окупованої Запорізької АЕС

Працівники Рівненської АЕС передали чергову допомо-
гу військовим: чотири автомобілі вирушили на передову
для виконання бойових завдань та медичної допомоги.

Рівненські атомники водночас із різноплановою волон-
терською діяльністю продовжують підтримувати військових та
відраховувати щомісяця не менше трьох відсотків від своїх поса-
дових окладів на користь ЗСУ в межах безстрокової благодійної
акції «Я допомагаю ЗСУ». Звернення військових безупинно
опрацьовує волонтерська група РАЕС. Першочергово допомога
спрямовується у найгарячіші точки, зокрема: Бахмут, Соледар,
Курахове, Авдіївку.

У лютому поточного року працівники РАЕС зібрали понад три
мільйони гривень, на які закуплено дрони, тепловізори, рації та
автомобілі. Ця техніка посилює оборону та, головне, допомагає
зберегти життя нашим захисникам.

Завдяки додатковому збору коштів на початку березня вда-
лося зібрати ще понад 2,8 млн грн та закупити 15 тепловізорів і
квадрокоптер, їх волонтери оперативно доставили на передову
для 61-го батальйону 104-ї бригади тероборони, де служать
багато працівників Рівненської АЕС та мешканців міста-супутни-
ка. Також за ці кошти на прохання військових атомники придбали
чотири автомобілі високої прохідності, три з яких слугуватимуть
для виконання бойових завдань та один — для медичної допо-
моги. Волонтери привезли пікапи та позашляховик із-за кордону
і за традицією реставрували їх відповідно до воєнного часу.

За словами заступниці голови первинної профспілкової
організації РАЕС Тетяни Васильєвої, наразі ці автомобілі вже
поїхали до Бахмута: «Сподіваємося, вони довго слугуватимуть
для захисту життів наших воїнів та ефективного виконання ними
завдань у зоні бойового зіткнення. Також зовсім скоро волонтер-
ська група РАЕС отримає й передасть хлопцям із 61-го бата-
льйону чотири пристрої нічного бачення, ще один пікап та квад-
рокоптер із тепловізійною камерою, у планах закупити й рації.
Військові ж передають щиру подяку працівникам РАЕС за безпе-
рервну підтримку».

Заступник генерального директора РАЕС з персоналу
Богдан Шмигельський підкреслює, що акція «Я допомагаю ЗСУ»
продовжується й триватиме допоки триває війна, яку україн-
ський народ не збирається програвати.

Юлія КУЛАЄВА

Донати — наша зброя сьогодні!


